
令和３年度 検査Ⅱ 問題用紙（その１） 受検番号（Ｂ－ ）

問１ 次の１～４の問いに答えなさい。

１ 78×3.2－24×7.8＋1.2×78 を計算せよ。

２ ある数を でわる計算をあやまってかけてしまったため，その計算結果が に

なった。ある数と正しく計算をしたときの計算結果を求めよ。

３ 附属さんと高松さんは， の比を簡単にする方法について考えています。下の
ふ ぞく かんたん

ア , オ にはあてはまることばを, イ ～ エ にはあてはまる数を， カ に

はあてはまる計算の記号を，それぞれ答えよ。

附属さん： ア してから考えるとできるよ。 ＝
イ

：
エ

ウ ウ

＝ イ ： エ

高松さん：そっか。 ア でできた両方の数に，同じ数をかけても比は等しいもんね。

オ を使って考えることもできるよ。それぞれの オ が等しいときに，

２つの比は等しくなるから・・・。

カ ＝
イ

となるから， ＝ イ ： エ
エ

と考えることもできるね。

４ ０～５の数字が１つずつかかれた６枚のカードがある。下の ア ～ オ に１枚
まい

ずつ入れて式を完成させるとき， ア ～ オ にあてはまるカードの数字を答えよ。

ただし， ア イ ウ は３けたの数， エ オ は２けたの数で，１枚

のカードは使わないこととする。

ア イ ウ ÷２＝ エ オ
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問２ 次の１，２の問いに答えなさい。

１ 下の図のような点Ｏを中心とした円があり，円周上に等間隔に８等分したＡ～Ｈの点
とうかんかく

をとる。下の(1)，(2)の問いに答えよ。

(1) 点ＡとＢ，点ＢとＥ，点ＥとＡをそれぞれ結ぶと，直角三角形になる。なぜ直角三

角形になるのか，その理由を答えよ。

(2) 点ＡとＣ，点ＣとＥ，点ＥとＧ，点ＧとＡをそれぞれ結ぶと，ある特別な四角形が

できる。その四角形の名称に最もふさわしいものを，下のア～エの中から１つ選び，
めいしよう

記号で答えよ。また，なぜその特別な四角形になるといえるのか，その理由を答えよ。

ア 平行四辺形 イ ひし形 ウ 長方形 エ 正方形

２ 下のような底面の形が平行四辺形である四角柱ＡＢＣＤ－ＥＦＧＨがある。ＡＢ，Ａ

Ｄ上にＡＩ：ＩＢ＝１：２,ＡＪ：ＪＤ＝１：２となるような点Ｉ，Ｊをとり，点Ｉ，Ｊ

から垂直に下ろした線とＥＦ，ＥＨとの交点をそれぞれＫ，Ｌとする。四角柱ＡＢＣＤ
すいちよく

－ＥＦＧＨの体積が１４４cm３のとき三角柱ＩＣＪ－ＫＧＬの体積を求めよ。
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令和３年度 検査Ⅱ 問題用紙（その２） 受検番号（Ｂ－ ）

問３ 下の図は，ある小学校の６年１組全員の５０ｍ走の記録をまとめたものである。下

の１，２の問いに答えなさい。

１ 次のア～エのことがらについて，上の図からわかることを正しく述べている場合は○，

正しいとは言い切れない場合は△，正しくないと言い切れる場合は×を解答らんに書け。

ア このクラスの児童数は３５人である

イ 中央値は8.75秒である
ちゆうおう ち

ウ ７秒台，８秒台，９秒台，10秒台の中で，７秒台の児童が最も少ない

エ 最も速い児童の記録は7.0秒である

２ このクラスの５０ｍ走の記録の平均値を求めると8.7秒でした。それを聞いた花子さん
へいきん ち

は，自分の５０ｍ走の記録が8.6秒だったことから「５０ｍを走ると，自分はクラスの半

分以上の子よりも速い」と考えました。この考え方は正しいですか。「正しい」,「正し

くない」のいずれかを〇で囲み，そのように考えた理由も答えよ。

問４ 次のア～エのことがらのうち，ともなって変わる２つの量が反比例するものはどれ

か，１つ選び，記号で答えなさい。また，選んだことがらが反比例である理由も答え

なさい。

ア 一定の速さで走るときの走った時間と進んだ道のり

イ 買い物をして1000円を出したときの品物の代金とおつり

ウ 周りの長さがきまっている長方形のたてと横の長さ

エ 面積がきまっている平行四辺形の底辺と高さ
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問５ 下の図のように，１番目，２番目，３番目，・・・とあるきまりにしたがって，同

じ大きさの灰色と黒色の正方形の形をした板を並べていく。下の１～３の問いに答え
なら

なさい。

１ ８番目のとき，灰色の板は何枚か答えよ。

２ 黒色の板が169枚必要なのは何番目のときか答えよ。

３ 黒色の板の枚数から灰色の板の枚数をひいたときの差が 20210116 になることが，あ

るかどうか答えよ。また，そのように考えた理由も答えよ。

１番目 ２番目 ３番目 ・・・

・・・


